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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Корпоративне законодавство України в умовах воєнного стану 

перебуває в постійному розвитку, динаміка якого є настільки високою, що 

часом суспільні відносини не встигають адаптуватися до тих змін, які їм 

диктує законодавець.  
У зв’язку із цим суспільство стикається з низкою теоретико-

практичних питань, які потребують вирішення. Однак вирішення 

вищезазначених проблем потребує передусім ґрунтовного розуміння 

об’єкта корпоративних відносин – що ж саме собою являють корпоративні 

права, якою саме є їхня правова природа.  

Враховуючи викладене, слід відмітити, що вивчення курсу 

"Корпоративне право" є необхідною та невід'ємною складовою освіти 
студентів, які планують стати фахівцями у сфері правового регулювання 

діяльності підприємств. Кожен студент повинен належним чином 

розуміти значення цього курсу для свого майбутнього успіху, а 

запропоновані методичні рекомендації дозволять досягти освітніх цілей і 

завдань та сформувати необхідні компетентності в межах правового 

регулювання корпоративних правовідносин. 

 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета вивчення курсу – засвоєння студентами теоретичних знань у 

сфері корпоративного права та набуття практичних навичок для 

вирішення ситуаційних завдань.  

Завданням вивчення курсу полягає у засвоєнні студентами знань про 

поняття, предмет, метод та принципи корпоративного права, суб’єктів 

корпоративних правовідносин, способів та засобів захисту корпоративних 
прав, опанування досвіду зарубіжних країн та Європейського Союзу. 

 

Копметентнності, які формуються в результаті засвоєння освітньої 

компоненти 
Код Зміст компетентності 

Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері права. 

Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
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джерел. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Фахові компетентності 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи 

Європейського Союзу на правову систему України. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та 

міжнародних правових систем з правовою системою України. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати 

розгорнуту юридичну аргументацію. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти 

альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових 

спорів. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають 

системного, логічного та функціонального тлумачення норм 

права, а також розуміння особливостей практики їх застосування. 

Додаткові компетентності 

ДСК1. Розуміння системності правового регулювання та забезпечення 

правопорядку у сфері містопланування та містобудування. 

ДСК2. Здатність здійснювати аналіз, тлумачення, застосування та 

розробку норм національного та міжнародного законодавства, а 

також судової практики в сфері будівництва та урбаністичній 

галузі загалом. 

 

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що досягаються 

в результаті засвоєння освітньої компоненти 

 
Код Програмні результати 

ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, 

застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації 

складних комплексних проблем, що постають з цього 

дослідження, аргументувати висновки.  

ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти 

опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи. 

ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і 

обґрунтовувати варіанти їх розв’язання.  

ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, 

ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для 

проведення наукових досліджень та практичної діяльності. 

ПРН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у 

наданні правничих послуг. 

Додаткові програмні результати 

ДПРН 1. Знати існуючі та пропонувати заходи щодо вдосконалення 
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механізмів розробки та реалізації рішень органів державної влади 

та місцевого самоврядування у сфері будівельної та містобудівної 

діяльності, отримання дозвільної документації, стадій 

спорудження і здачі у експлуатацію об’єктів. 

ДПРН 2. Вміти супроводжувати діяльність проєктних, інвестиційних та 

будівельних організацій в процесі формування і укладання 

договорів будівництва та забезпечення претензійно-позовної 

діяльності. 

 

За підсумками вивчення дисципліни студент повинен: 

знати: 
студенти повинні знати:  
- поняття, предмет, метод корпоративного права та основні наукові 

підходи щодо їх визначення;  

- поняття, ознаки та види господарських товариств за 

законодавством України та Європейського Союзу;  

- порядок створення, діяльності та припинення господарських 

товариств, а також споживчих та виробничих кооперативів;  

- проблеми правового режиму майна господарських товариств;  

- правовий статус учасників господарських корпорацій;  
- основні наукові підходи щодо моделей корпоративного управління  

 

вміти:  

- правильно застосовувати законодавство, що регулює суспільні 

відносини у галузі корпоративного права;  

- складати установчі документи господарських товариств;  

- робити висновки про правомірність функціонування окремих видів 
господарських товариств;  

- аналізувати матеріали судової практики у сфері корпоративних 

правовідносин; 

-виявляти прогалини в правовому регулюванні корпоративних 

правовідносин та пропонувати шляхи їх усунення. 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Вивчення курсу здійснюється у формі лекцій, практичних занять, 

самостійної роботи студентів над першоджерелами та навчально-

методичною літературою, написання індивідуальних завдань, модульного 

контролю, складання іспиту. 

Лекція як провідна організаційна форма навчального процесу 

вводить в предметне поле дисципліни, знайомить з найбільш важливими 
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проблемами сучасної політичної науки (світової та вітчизняної), 

забезпечує системність знань. Наявність конспекту лекцій допоможе 

студентам здобути цілісні знання з опорою на новітні досягнення світової 

та вітчизняної політичної науки. Викладач постійно оновлює, 

доопрацьовує, систематизує лекційний матеріал, подає його в навчально-
орієнтованій інтерпретації. 

Практичне заняття – колективна форма аудиторних занять, активний 

метод перевірки знань, якому передує лекція і самостійне опрацювання 

студентами законодавства, практики його застосування, посібників, 

підручників, поточних публікацій в друкованих та електронних ЗМІ, 

власного конспекту лекцій. Під час семінарів студенти виступають з 

підготовленими доповідями, беруть участь в обговоренні інших доповідей 

(дискусії), формулюють запитання, виступають з рецензіями, 
висловлюють власні оцінки, погляди, демонструють вміння та навички 

правового аналізу новітніх політичних процесів. 

Для підготовки кожної теми семінарів студентам пропонується 

список рекомендованої літератури, опрацювання якої дозволить ґрунтовно 

опанувати відповідну проблематику. Рекомендованою літературою можна 

скористатися на Освітньому сайті КНУБА, в читальному залі бібліотеки 

КНУБА, в навчально-методичному кабінеті кафедри політичних наук і 
права (ауд. 432). Крім того, бібліотека та навчально-методичний кабінет 

володіють розгалуженими фондами періодичних видань, ознайомлення з 

якими допоможе студентам актуалізувати отримані політичні знання. 

Під час роботи на семінарі студенти повинні продемонструвати свої 

знання вільно оперуючи засвоєним понятійно-категоріальним апаратом з 

політичної реклами та комунікацій. 

Високу оцінку студент отримує тоді, коли системно логічно 

висвітлює навчальну проблему своїми словами, користуючись власним 
конспектом та відповідними записами. 

Перші доповіді з питань практичного заняття варто розраховувати на 

10-15 хв., як правило, з трибуни перед аудиторією. Подальше обговорення 

включає такі форми участі: доповнення, запитання, зауваження, 

побажання, розгорнута оцінка. Регламент участі в обговоренні – до 5 хв. 
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ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНОГО КУРСУ 

 

МОДУЛЬ 1. КОРПОРАТИВНЕ ПРАВО 

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-правові засади корпоративного 

права  

 

ТЕМА 1. Поняття та предмет корпоративного права 
Становлення та розвиток національного законодавства щодо 

створення, функціонування та припинення господарських корпорацій. 

Поняття та принципи корпоративного права.  
Предмет корпоративного права.  

Елементи корпоративних правовідносин. Суб’єкти корпоративних 

правовідносин. Об’єкти корпоративних правовідносин. 

Джерела корпоративного права, їх характеристика . Проблеми 

вдосконалення корпоративного законодавства. Локальні корпоративні 

акти. Корпоративні звичаї.  

Система навчального курсу «Корпоративне право». 
 

ТЕМА 2. Корпоративні права та обов’язки учасників 

господарських товариств 
Законодавчі та теоретичні поняття прав засновників (учасників) 

господарських товариств. Ознаки  прав засновників (учасників) 

господарських товариств. Види прав засновників (учасників). Особливості 

здійснення прав засновників (учасників) господарських товариств. 

Немайнові права засновників (учасників) господарських товариств. 
Право на заснування господарського товариства. Право на участь в 

управлінні господарським товариством. Право на контроль за діяльністю 

господарського товариства. Право на інформацію про діяльність 

господарського товариства. Інші немайнові права засновників (учасників) 

господарських товариств. 

Майнові права засновників (учасників) господарських товариств. 

Право на формування статутного капіталу господарського товариства. 

Право на участь у розподілі прибутку господарського товариства. Право на 
участь у розподілі активів господарського  товариства у разі його ліквідації. 

Інші майнові права засновників (учасників) господарських товариств. 

Підстави набуття прав засновників (учасників) господарських 

товариств. Первісні та похідні підстави набуття (виникнення) прав 

засновників (учасників) господарських товариств. 
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Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств. 

Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств з їх 

волі. Припинення прав засновників (учасників) господарських товариств 

незалежно від їх волі. 

Захист прав засновників (учасників) господарських товариств. Форми 
та способи захисту прав засновників (учасників) господарських товариств. 

Обов’язки засновників (учасників) господарських товариств: 

поняття та види.  

 

ТЕМА 3. Корпоративне управління в господарських 

товариствах 

Поняття та принципи корпоративного управління.  

Моделі корпоративного управління. Англо-американська модель 
корпоративного управління. Особливості західноєвропейської моделі 

корпоративного управління. Японська модель корпоративного управління. 

Перехідна модель корпоративного управління. 

Поняття корпоративного контролю.  

Система контролю за фінансово-господарською діяльністю 

корпорації  

Поняття та класифікація органів управління господарського 
товариства.  

Правовий статус посадових осіб корпоративного підприємства  

Загальні збори учасників господарських товариств. 

 

ТЕМА 4. Майнові відносини в корпоративних підприємствах 

Право корпоративної власності  

Джерела формування майна товариства  

Поняття та функції статутного капіталу корпоративних підприємств  
Формування статутного капіталу корпоративних підприємств  

Порядок внесення вкладів до статутного капіталу у вигляді 

майнових прав  

Порядок зміни розміру статутного капіталу корпоративних 

підприємств  

Поняття, види та вимоги до формування інших фондів корпорації 

 

ТЕМА 5. Відповідальність в корпоративних правовідносинах 
Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах.  

Характеристика відповідальності господарського товариства як 

корпорації.  

Основні та дочірні товариства: питання відповідальності.  

Відповідальність учасників господарського товариства.  

Відповідальність членів органів управління господарських товариств 
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ТЕМА 6. Теоретико-правові основи функціонування 

господарських товариств 

Загальні положення про господарські товариства. Розвиток 

законодавчої бази господарських товариств. 
Зарубіжний досвід розвитку господарських товариств і його 

застосування в Україні 

 

 

Змістовий модуль 2. Особливості функціонування окремих видів 

господарських корпорацій 

 

ТЕМА 7. Особливості функціонування акціонерного товариства 
Історико-правові передумови формування акціонерних товариств. 

Структура управління акціонерним товариством. Акціонери 

товариства. Типи акціонерних товариств. Акціонерне товариство з одним 

акціонером. Порядок відчуження акцій акціонерного товариства. 

Визначення ринкової вартості майна. 

Створення акціонерного товариства. Установчі збори акціонерного 

товариства. Оплата акцій засновниками акціонерного товариства. 
Відповідальність засновників акціонерного товариства. Створення 

акціонерного товариства шляхом перетворення. Статут акціонерного 

товариства. 

Статутний і власний капітал акціонерного товариства. Збільшення 

статутного капіталу акціонерного товариства. Зменшення розміру 

статутного капіталу акціонерного товариства. Анулювання акцій. 

Консолідація та дроблення акцій. Резервний капітал акціонерного 

товариства. 
Цінні папери акціонерного товариства. 

Права та обов’язки акціонерів.  

Загальні збори акціонерів.  

Рада директорів акціонерного товариства. Наглядова рада 

акціонерного товариства. Виконавчий орган акціонерного товариства. 

Корпоративний секретар акціонерного товариства. Посадові особи органів 

акціонерного товариства. 

Придбання значного, контрольного пакета акцій акціонерного 
товариства. 

Зберігання документів акціонерного товариства. 

Виділ та припинення акціонерного товариства. 
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ТЕМА 8. Особливості товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 

Історія та розвиток товариств з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 

Поняття та ознаки ТОВ та ТДВ 
Створення та управління товариствами 

Статутний капітал та вклади учасників 

Виділ та припинення товариства 

 

ТЕМА 9. Особливості командитного товариства 

Поняття та ознаки командитного товариства 

Засновницький договір про командитне товариство 

Вступ вкладника до командитного товариства, його права та 
обов'язки. 

Управління справами командитного товариства 

Відповідальність вкладника командитного товариства 

Особливості припинення командитного товариства 

 

ТЕМА 10. Особливості повного товариства 

Поняття та ознаки повного товариства 
Засновницький договір повного товариства 

Ведення справ повного товариства 

Права та обов'язки учасників повного товариства 

 

ТЕМА 11. Кооператив як юридична особа корпоративного типу 

Поняття, види, характеристика кооперативів як юридичних осіб 

корпоративного типу 

Порядок створення кооперативу  
Органи управління кооперативом      

Набуття та припинення статусу члена кооперативу 

Права та обов'язки членів кооперативу 

Припинення кооперативів 

 

 

Змістовий модуль 3. Корпоративні конфлікти: методики 

розпізнання та способи усунення 

 

ТЕМА 12. Корпоративні конфлікти 

Корпоративні конфлікти  

Сценарії корпоративних війн  

Поняття та юрисдикція корпоративних спорів  

Спори, суміжні з корпоративними  



11 

Найбільш поширені та неприйнятні позовні вимоги у корпоративних 

спорах  

Корпоративні загарбання, поглинання, рейдерство  

Протидія рейдерству в умовах воєнного стану 
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ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

Змістовий модуль 1. Теоретико-правові засади корпоративного 

права  

 

ТЕМА 1. Поняття та предмет корпоративного права 

План 

1. Становлення та розвиток національного корпоративного 

законодавства. 

2. Поняття та принципи корпоративного права.  

3. Предмет корпоративного права.  

4. Джерела корпоративного права. 
5. Система навчального курсу «Корпоративне право». 

 

Контрольні запитання 

1. Охарактеризуйте становлення та розвиток корпоративного 

законодавства  

2. Які поняття та принципи корпоративного права визначені в 

національному законодавстві? 
3. Що є предметом корпоративного права? 

4. Які елементи корпоративних правовідносин Ви знаєте? 

5. Хто є суб'єктами корпоративних правовідносин відповідно до 

національного законодавства? 

6. Які об'єкти корпоративних правовідносин регулюються 

національним корпоративним законодавством? 

7. Перерахуйте джерела корпоративного права. 

8. Які основні проблеми вдосконалення корпоративного 
законодавства? 

9. Яку роль відіграють локальні корпоративні акти та 

корпоративні звичаї в регулюванні корпоративних відносин? 

10. Визначте систему навчального курсу "Корпоративне право". 

 

 

ТЕМА 2. Корпоративні права та обов’язки учасників 

господарських товариств 
План 

1. Законодавчі та теоретичні поняття прав засновників (учасників) 

господарських товариств. 

2. Немайнові права засновників (учасників) господарських 

товариств.  
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3. Майнові права засновників (учасників) господарських 

товариств.  

4. Підстави набуття та припинення прав засновників (учасників) 

господарських товариств.  

5. Захист прав засновників (учасників) господарських товариств.  
 

Контрольні запитання 

1. Які основні ознаки характеризують права засновників 
(учасників) господарських товариств? 

2. Які особливості здійснення прав засновників (учасників) 
господарських товариств передбачені законодавством? 

3. Які немайнові права належать засновникам (учасникам) 
господарських товариств? 

4. Перерахуйте майнові права, що належать засновникам 
(учасникам) господарських товариств. 

5. Визначте підстави для набуття прав засновників (учасників) 
господарських товариств. 

6. Які форми та способи захисту прав засновників (учасників) 
господарських товариств передбачені законодавством? 

 

 

ТЕМА 3. Корпоративне управління в господарських 

товариствах 

План 

1. Поняття та принципи корпоративного управління.  

2. Моделі корпоративного управління.  

3. Поняття та система контролю за фінансово-господарською 

діяльністю корпорації  
4. Правовий статус посадових осіб корпоративного підприємства  

5. Загальні збори учасників господарських товариств. 

 

Контрольні запитання 

1. Що таке корпоративне управління? 

2. Які моделі корпоративного управління Ви знаєте? 

3. Які основні риси англо-американської моделі корпоративного 

управління? 
4. Визначте особливості західної європейської моделі 

корпоративного управління. 

5. Визначте відмінності японської моделі корпоративного 

управління від інших моделей? 
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6. Яким чином відбувається контроль фінансово-господарської 

діяльності корпорації? 

7. Який правовий статус мають посадові особи корпоративного 

підприємства? 

 

ТЕМА 4. Майнові відносини в корпоративних підприємствах 

План 

1. Право корпоративної власності  

2. Поняття та функції статутного капіталу корпоративних 

підприємств  

3. Формування статутного капіталу корпоративних підприємств  

 

Контрольні запитання 
1. Що означає поняття "право корпоративної власності"? 

2. Які є основні джерела формування майна корпоративних 

товариств? 

3. Дайте визначення статутного капіталу.  

4. Як формується статутний капітал? 

5. Які процедури і умови регулюють зміну розміру статутного 

капіталу корпоративних підприємств? 
 

 

ТЕМА 5. Відповідальність в корпоративних правовідносинах 

План 

1. Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах.  

2. Характеристика відповідальності господарського товариства як 

корпорації.  

3. Основні та дочірні товариства: питання відповідальності.  
4. Відповідальність учасників господарського товариства.  

5. Відповідальність членів органів управління господарських 

товариств 

 

Контрольні запитання 

1. Дайте визначення поняття відповідальності в корпоративних 

правовідносинах.  

2. Охарактеризуйте відповідальність учасників господарського 
товариства.  

3. Визначіть відповідальність членів органів управління 

господарських товариств. 
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ТЕМА 6. Теоретико-правові основи функціонування 

господарських товариств 

План 

1. Загальні положення про господарські товариства. Розвиток 

законодавчої бази господарських товариств. 
2. Зарубіжний досвід розвитку господарських товариств і його 

застосування в Україні 

 

Контрольні запитання 

1. Визначте поняття корпоративного права ЄС та його місце в 

системі права  

2. Охарактеризуйте джерела корпоративного права ЄС 

3. Визначте основні етапи становлення законодавства ЄС про 
компанії 

4. Проаналізуйте етапи гармонізації корпоративного права ЄС 

 

 

Змістовий модуль 2. Особливості функціонування окремих видів 

господарських корпорацій 

 

ТЕМА 7. Особливості функціонування акціонерного товариства 

План 

1. Історико-правові передумови формування акціонерних 

товариств. 

2. Структура управління акціонерним товариством.  

3. Створення акціонерного товариства.  

4. Статутний і власний капітал акціонерного товариства.  

5. Цінні папери акціонерного товариства. 
6. Права та обов’язки акціонерів.  

 

Контрольні запитання 

1. Яка структура управління характерна для акціонерного 

товариства? 

2. Хто є акціонерами товариства? 

3. Як можна створити акціонерне товариство шляхом 

перетворення? 
4. Що таке статут акціонерного товариства? 

5. Що включає в себе статутний і власний капітал акціонерного 

товариства? 

6. Які цінні папери можна випустити акціонерне товариство? 

7. Які права та обов'язки мають акціонери? 
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ТЕМА 8. Особливості товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 

План 

1. Історія та розвиток товариств з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 
2. Поняття та ознаки ТОВ та ТДВ 

3. Створення та управління товариствами 

4. Статутний капітал та вклади учасників 

5. Виділ та припинення товариства 

 

Контрольні запитання 

1. Виділіть основні історичні етапи розвитку товариств з 

обмеженою та додатковою відповідальністю? 
2. Перерахуйте ознаки товариства з обмеженою відповідальністю 

(ТОВ) та товариства з додатковою відповідальністю (ТДВ) 

3. Як збільшити статутний капітал ТОВ за рахунок додаткових 

вкладів? 

4. Що таке переважне право учасника товариства? 

5. В чому полягають особливості звернення стягнення на частку 

учасника ТОВ? 
6. Як відбувається перехід частки до спадкоємця або 

правонаступника учасника ТОВ? 

 

ТЕМА 9. Особливості командитного товариства 

План 

1. Поняття та ознаки командитного товариства 

2. Засновницький договір про командитне товариство 

3. Вступ вкладника до командитного товариства, його права та 
обов'язки. 

4. Управління справами командитного товариства 

5. Відповідальність вкладника командитного товариства 

6. Особливості припинення командитного товариства 

 

Контрольні запитання 

1. Дайте визначення поняття командитного товариства та 

перерахуйте його основні ознаки. 
2. Що таке засновницький договір командитного товариства?  

3. Як відбувається вступ вкладника до командитного товариства? 

4. Як організовано управління справами командитного 

товариства? 

5. Які можливі шляхи припинення діяльності командитного 

товариства? 
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ТЕМА 10. Особливості повного товариства 

План 

1. Поняття та ознаки повного товариства 

2. Засновницький договір повного товариства 
3. Ведення справ повного товариства 

4. Права та обов'язки учасників повного товариства 

 

Контрольні запитання 

1. Дайте визначення повного товариства 

2. Що таке засновницький договір? 

3. Перерахуйте права та обов'язки учасників повного товариства. 

 
 

ТЕМА 11. Кооператив як юридична особа корпоративного типу 

План 

1. Поняття, види, характеристика кооперативів як юридичних 

осіб корпоративного типу 

2. Порядок створення кооперативу  

3. Органи управління кооперативом      
4. Набуття та припинення статусу члена кооперативу 

5. Права та обов'язки членів кооперативу 

6. Припинення кооперативів 

 

Контрольні запитання 

1. Дайте визначення кооперативу. 

2. Визначте порядок створення кооперативу  

3. Які органи управління кооперативом Ви знаєте?     
4. Охарактеризуйте набуття та припинення статусу члена 

кооперативу 

5. Яким чином відбувається припинення кооперативів? 

 

 

Змістовий модуль 3. Корпоративні конфлікти: методики 

розпізнання та способи усунення 

 

ТЕМА 12. Корпоративні конфлікти 

План 

1. Корпоративні конфлікти  

2. Сценарії корпоративних війн  

3. Поняття та юрисдикція корпоративних спорів  

4. Спори, суміжні з корпоративними  
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5. Найбільш поширені та неприйнятні позовні вимоги у 

корпоративних спорах  

6. Корпоративні загарбання, поглинання, рейдерство  

7. Протидія рейдерству в умовах воєнного стану 

 
 

Контрольні запитання 

1. Що таке корпоративні конфлікти? 

2. Визначте основні сценарії корпоративних війн. 

3. До юрисдикції яких судів належать корпоративні спори?  

4. Що таке рейдерство? 

5. Яка протидія рейдерству в умовах воєнного стану? 
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ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

ДЛЯ СТУДЕНТІВ ДЕННОЇ ТА КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ ДЛЯ 

СТУДЕНТІВ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Індивідуальне завдання підлягає захисту студентом на заняттях, які 
призначаються додатково. Індивідуальне завдання може бути виконане у 

різних формах. Студенти можуть зробити його у вигляді реферату. 

Реферат повинен мати обсяг 25-30 сторінок А4 тексту (кегль 

Times New Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру 

основної частини тексту відповідно до плану, висновки і список 

літератури, складений відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті можна 

помістити словник базових понять до теми. Водночас, бажано, щоб захист 

реферату супроводжувався презентацією у форматі Power Point, в якій 
викладені ключові положення реферату. 

Література, що рекомендується для виконання індивідуального 

завдання, наведена, а в електронному вигляді вона розміщена на 

Освітньому сайті КНУБА, на сторінці кафедри політичних наук і права. 

Як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може 

бути зарахована участь студента у міжнародній або всеукраїнській 

науково-практичній конференції з публікацією у матеріалах конференції 
тез на одну з тем, дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на 

одну з таких тем в інших наукових виданнях. Також в якості 

індивідуального завдання може бути зарахована участь у конкурсах, 

зйомка відео чи сторінка у соціальних мережах за тематикою курсу. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж 

за 2 тижні до закінчення семестру. Заняття із захисту індивідуальних 

завдань призначаються не пізніше, ніж за 1 тиждень до закінчення 

семестру. Викладач має право вимагати доопрацювання індивідуального 
завдання, якщо воно не відповідає вимогам. 

 

Тематика індивідуальних завдань для студентів денної та 

контрольних робіт для студентів заочної форми навчання 

1. Становлення та розвиток корпоративного права 

2. Поняття та предмет корпоративного права 

3. Суб’єкти корпоративних правовідносин.  

4. Джерела корпоративного права, їх характеристика  
5. Корпоративні права та обов’язки учасників в період воєнного 

стану 

6. Принципи корпоративного управління 

7. Моделі корпоративного управління  

8. Поняття та класифікація органів управління господарського 

товариства.  
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9. Загальні збори учасників господарських товариств 

10. Майнові відносини в корпоративних підприємствах в умовах 

воєнного стану 

11. Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах  

12. Характеристика відповідальності господарського товариства як 
корпорації 

13. Основні та дочірні товариства: питання відповідальності  

14. Відповідальність учасників господарського товариства  

15. Відповідальність членів органів управління господарських 

товариств 

16. Особливості функціонування акціонерного товариства 

17. Особливості товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 
18. Правовий статус повного товариства  

19. Правовий статус командитного товариства 

20. Способи та засоби захисту корпоративних прав 

21. Корпоративне право зарубіжних країн та Європейського Союзу 



21 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ 

 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів 

навчання у формі пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю 
(залік, захист індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог 

зовнішньої та внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти.  

 

Політика щодо академічної доброчесності 

Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються 

у формі презентацій або в інших формах) можуть перевіряютись на 

плагіат. Для цілей захисту індивідуального завдання оригінальність тексту 

має складати не менше 70%. Виключення становлять випадки зарахування 
публікацій Здобувачів у матеріалах наукових конференціях та інших 

наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться 

у письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 

девайсів). У разі виявлення фактів списування з боку здобувача він 

отримує інше завдання. У разі повторного виявлення призначається 

додаткове заняття для проходження тестування. 
 

Політика щодо відвідування 

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, 

який засвідчує ці причини. 

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та 

науково-практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може 

відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

 

Методи контролю 

Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що 

підлягають поточному контролю: виступ на практичних заняттях; 

доповнення, опонування  до виступу, рецензія на виступ; участь у 

дискусіях; аналіз першоджерел; письмові завдання (тестові, індивідуальні 

роботи у формі рефератів); та інші письмові роботи, оформлені відповідно 

до вимог. Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та практичні 
заняття, відпрацьовується Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній 

вище. Обов’язкова присутність на лекційних заняттях, активність 

впродовж семестру, відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, 

виконання інших видів робіт, передбачених навчальним планом з цієї 

дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:  
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- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, 

обґрунтованість, правильність;   

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): 

осмисленість, глибина, гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, 

міцність;  
- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику 

під час розгляду ситуацій, практичних завдань; 

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки 

з проблем, що розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, 

розв’язувати їх, формувати гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, 
допоміжною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що 

розглядаються, уміння отримувати інформацію з різноманітних джерел 

(традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).   

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома 

змістовими модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються 

Здобувачу за відповіді на тестові питання, поділяються між змістовими 

модулями. 
Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку 

роботи. Позитивна оцінка поточної успішності Здобувачів за відсутності 

пропущених та невідпрацьованих практичних занять та позитивні оцінки 

за індивідуальну роботу є підставою для допуску до підсумкової форми 

контролю. Бали за аудиторну роботу відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової 

сесії з урахуванням підсумків поточного та модульного контроля. Під час 

семестрового контролю враховуються результати здачі усіх видів 
навчальної роботи згідно зі структурою кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 

 

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю залік 
Поточне оцінювання Модульна 

контрольна 

робота  

 

Залік Змістові модулі Інд. 

робота 1 2 3 

20 25 15 20 20 100 

 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи 
Оцінка за 

національною 

шкалою 

Кіл-ть  

балів 
Критерії 

відмінно 20 відмінне виконання (розкриття теми, 
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посилання та цитування сучасних наукових 

джерел (не старше 2017 року), дотримання 

норм доброчесності) 

18 

відмінне виконання з незначною кількістю 

помилок виконання (розкриття теми, 

посилання та цитування сучасних наукових 

джерел (більшість з яких не старше 2017 

року), дотримання норм доброчесності) 

добре 

14 

виконання вище середнього рівня з кількома 

помилками (розкриття теми в межах об`єкту 

та завдань роботи, посилання та цитування 

сучасних наукових джерел (серед яких є такі, 

що не старше 2017 року), дотримання норм 

доброчесності) 

10 

виконання з певною кількістю помилок 

(розкриття теми в межах об`єкту та завдань 

роботи, наявність посилань та цитувань 

наукових джерел, дотримання норм 

доброчесності) 

задовільно 9 

виконання роботи задовольняє мінімальним 

критеріям помилок (розкриття теми в 

основному в межах об`єкту роботи, наявність 

концептуального апарату роботи, присутність 

не менше 5 посилань та цитувань наукових 

джерел, дотримання норм доброчесності) 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною 

шкалою 

90 – 100 А Зараховано 

82-89 В 

 
74-81 С 

64-73 D 

60-63 Е  

35-59 FX 

Не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

Не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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Умови допуску до підсумкового контроля 

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 

балів, призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен 

виконати додаткові завдання, визначені викладачем. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових 
модулях, не допускається до складання підсумкового контролю. В цьому 

разі він повинен виконати визначене викладачем додаткове завдання по 

змісту відповідних змістових модулів в період між основною та 

додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля 

(апеляцію). Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми 

документами КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких 

доводиться Здобувачам до початку вивчення дисципліни. 

 

ПИТАННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 
1. Становлення та розвиток національного законодавства щодо 

створення, функціонування та припинення господарських корпорацій. 

2. Поняття корпоративного права.  

3. Предмет корпоративного права.  

4. Принципи корпоративного права.  
5. Елементи корпоративних правовідносин.  

6. Суб’єкти корпоративних правовідносин.  

7. Об’єкти корпоративних правовідносин. 

8. Джерела корпоративного права, їх характеристика.  

9. Система навчального курсу «Корпоративне право». 

10. Законодавчі та теоретичні поняття прав засновників (учасників) 

господарських товариств.  

11. Ознаки  прав засновників (учасників) господарських товариств.  
12. Види прав засновників (учасників).  

13. Особливості здійснення прав засновників (учасників) 

господарських товариств. 

14. Немайнові права засновників (учасників) господарських 

товариств.  

15. Право на заснування господарського товариства.  

16. Право на участь в управлінні господарським товариством.  

17. Право на контроль за діяльністю господарського товариства.  
18. Право на інформацію про діяльність господарського товариства.  

19. Інші немайнові права засновників (учасників) господарських 

товариств. 

20. Майнові права засновників (учасників) господарських 

товариств.  
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21. Право на формування статутного капіталу господарського 

товариства.  

22. Право на участь у розподілі прибутку господарського 

товариства.  

23. Право на участь у розподілі активів господарського  товариства 
у разі його ліквідації.  

24. Підстави набуття прав засновників (учасників) господарських 

товариств.  

25. Первісні та похідні підстави набуття (виникнення) прав 

засновників (учасників) господарських товариств. 

26. Припинення прав засновників (учасників) господарських 

товариств.  

27. Припинення прав засновників (учасників) господарських 
товариств з їх волі.  

28. Припинення прав засновників (учасників) господарських 

товариств незалежно від їх волі. 

29. Захист прав засновників (учасників) господарських товариств. 

Форми та способи захисту прав засновників (учасників) господарських 

товариств. 

30. Обов’язки засновників (учасників) господарських товариств: 
поняття та види.  

31. Поняття та принципи корпоративного управління.  

32. Моделі корпоративного управління.  

33. Англо-американська модель корпоративного управління.  

34. Особливості західноєвропейської моделі корпоративного 

управління.  

35. Японська модель корпоративного управління.  

36. Перехідна модель корпоративного управління. 
37. Поняття корпоративного контролю.  

38. Система контролю за фінансово-господарською діяльністю 

корпорації  

39. Поняття та класифікація органів управління господарського 

товариства.  

40. Правовий статус посадових осіб корпоративного підприємства  

41. Загальні збори учасників господарських товариств. 

42. Право корпоративної власності  
43. Джерела формування майна товариства  

44. Поняття та функції статутного капіталу корпоративних 

підприємств  

45. Формування статутного капіталу корпоративних підприємств  

46. Порядок внесення вкладів до статутного капіталу у вигляді 

майнових прав  
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47. Порядок зміни розміру статутного капіталу корпоративних 

підприємств  

48. Поняття, види та вимоги до формування інших фондів 

корпорації 

49. Поняття відповідальності в корпоративних правовідносинах.  
50. Характеристика відповідальності господарського товариства як 

корпорації.  

51. Основні та дочірні товариства: питання відповідальності.  

52. Відповідальність учасників господарського товариства.  

53. Відповідальність членів органів управління господарських 

товариств 

54. Загальні положення про господарські товариства. Розвиток 

законодавчої бази господарських товариств. 
55. Зарубіжний досвід розвитку господарських товариств і його 

застосування в Україні 

56. Історико-правові передумови формування акціонерних 

товариств. 

57. Структура управління акціонерним товариством.  

58. Створення акціонерного товариства.  

59. Установчі збори акціонерного товариства.  
60. Статутний і власний капітал акціонерного товариства.  

61. Цінні папери акціонерного товариства. 

62. Права та обов’язки акціонерів.  

63. Загальні збори акціонерів.  

64. Рада директорів акціонерного товариства.  

65. Наглядова рада акціонерного товариства.  

66. Виконавчий орган акціонерного товариства.  

67. Корпоративний секретар акціонерного товариства.  
68. Посадові особи органів акціонерного товариства. 

69. Придбання значного, контрольного пакета акцій акціонерного 

товариства. 

70. Зберігання документів акціонерного товариства. 

71. Виділ та припинення акціонерного товариства. 

72. Історія та розвиток товариств з обмеженою та додатковою 

відповідальністю 

73. Поняття та ознаки ТОВ та ТДВ 
74. Створення та управління товариствами 

75. Статутний капітал та вклади учасників 

76. Виділ та припинення товариства 

77. Поняття та ознаки командитного товариства 

78. Засновницький договір про командитне товариство 
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79. Вступ вкладника до командитного товариства, його права та 

обов'язки. 

80. Управління справами командитного товариства 

81. Відповідальність вкладника командитного товариства 

82. Особливості припинення командитного товариства 
83. Поняття та ознаки повного товариства 

84. Засновницький договір повного товариства 

85. Ведення справ повного товариства 

86. Права та обов'язки учасників повного товариства 

87. Поняття, види, характеристика кооперативів як юридичних 

осіб корпоративного типу 

88. Порядок створення кооперативу  

89. Органи управління кооперативом      
90. Набуття та припинення статусу члена кооперативу 

91. Права та обов'язки членів кооперативу 

92. Припинення кооперативів 

93. Корпоративні конфлікти  

94. Сценарії корпоративних війн  

95. Поняття та юрисдикція корпоративних спорів  

96. Спори, суміжні з корпоративними  
97. Найбільш поширені та неприйнятні позовні вимоги у 

корпоративних спорах  

98. Корпоративні загарбання, поглинання, рейдерство  

99. Протидія рейдерству в умовах воєнного стану 
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Президент України − http:// www.president.gov.ua. 
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